[bookmark: _GoBack]В феврале, в нашей группе прошла неделя самоуправления, в ней приняли участие родители наших воспитанников.
День самоуправления – это прекрасная возможность для родителей окунуться в будни детского сада, попробовать себя в роли педагога и прочувствовать детский коллектив. Родители самостоятельно провели непосредственно образовательную деятельность знакомство с окружающим миром и сюжетно ролевая игра. Дети с радостью встретили наших родителей в новой для них роли.
К нам пришла Григорьева Оксана Владимировна с увлекательным занятием ознакомление с окружающим миром, с темой «Волшебница вода». Это занятие было построено с элементами опытов и экспериментов с водой и другими вспомогательными материалами, которые помогли детям выяснить свойства воды и ее особенность. Дети с большим интересом выполняли все задания, старались отвечать полным ответом, поднимая руку и активно получали новые знания через собственный опыт.
Большой интерес детей вызвал приход Прокопец Галины Сергеевны, она пришла к нам в свободную деятельность взяв с собой специальный чемоданчик, тем самым вызвала у детей большое любопытство. Галина Сергеевна работает медицинской сестрой, она познакомила и рассказала о содержимом чемоданчика, рассказала о профессии врача, о работе медицинской сестры, о работе аптекаря. После беседы Галина Сергеевна предложила сюжетно ролевую игру «Поликлиника». Взяв роли на себя, дети заняли свои места, врач принимает больных, медицинская сестра выписывает направления, водители скорой помощи, аптекарь, пациенты. Таким образом сюжетно ролевая игра сплотила детский коллектив, объединила всех детей, вызвала массу положительных эмоций, дети брали на себя роль взрослого, тем самым мы воспитываем уважение к труду взрослых, что каждая профессия важна и каждая профессия нужна. 
