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Каргасок 2017год.
Игровой набор «Дары Фребеля» для полноценного развития детей дошкольного возраста.
Цель: Представление опыта работы по использованию игрового набора «Дары Фрёбеля» в воспитательно-образовательном процессе с детьми дошкольного возраста

Задачи:


· познакомить педагогов с теоретическими основами педагогики Фридриха Фрёбеля;

· сформировать представление о возможностях применения игрового набора «Дары Фребеля» при организации образовательного процесса в соответствии с ФГОС ДО;

· вызвать у педагогов интерес к игровой технологии и желание развивать свой творческий потенциал; развивать творческую активность педагогов;

· показать практическое применение игрового набора «Дары Фрёбеля» в образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста.

I часть: теоретическая
В соответствии с ФГОС ДО воспитательно-образовательный процесс должен строиться на эффективных формах работы с детьми дошкольного возраста. А основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для них является игра. Успешному решению задач по реализации образовательной программы дошкольного образования является развивающая технология «Дары Фрёбеля», в основе которой лежит игра.
Первым, кто рассмотрел игру как ведущим видом деятельности в развитии детей дошкольного возраста, был известный немецкий педагог XIX века Фридрих Вельгельм Август Фрёбель.
 Немецкий педагог-новатор. Именно Фребель заложил основу современной системы образования. Ему принадлежит идея детских садов, собственно само словосочетание «детский сад» употребил впервые Фридрих Фребель. И первый детский сад был открыт впервые в 1840 году. Можно сказать, что этот педагог опередил свое время высказав мнение об уникальности «маленькой личности» и о необходимости разносторонне эту личность развивать, т. е. то, что сегодня требует от нас современный мир и современная система образования.

Игра активизирует ум и волю ребенка, глубоко затрагивает его чувства, помогает ребенку налаживать межличностные связи. Фридрих Фребель писал: «Игра является прообразом всей человеческой жизни».
И действительно, игра – это прообраз жизни человека. И мы знаем, что «как ребенок играет – так и будет жить». Умеет ли он достигать цели в игре? Умеет ли договариваться, обсуждать, излагать свое мнение? Может ли уступить? Насколько творческая игра у ребенка или есть шаблонность сюжетов? Насколько ребенок самостоятелен в игре? Умеет ли не только выигрывать, но и проигрывать? Не боится ли трудностей или неожиданностей? Наблюдая за игрой, многое можно узнать о ребенке, во многом ему помочь и вовремя откорректировать.

 Мы вам предлагаем построить образовательную и игровую деятельность, взяв в помощники 14 «чудесных коробочек».

Игровой набор «Дары Фрёбеля» изготовлен из качественного натурального материала (дерева и хлопка). Рекомендации использования в работе с детьми с младшего возраста с трех лет. Игровой набор обеспечен методическим сопровождением, карточками разного цвета в соответствии с образовательными областями  ФГОС ДО:

· Желтый цвет – Социально-коммуникативное;
· Синий цвет – Речевое развитие;

· Голубой цвет – Познавательное развитие;

· Зеленый цвет – Физическое развитие;

· Розовый цвет – Художественно-эстетическое развитие.

В карточках содержатся: название образовательной области, название игры или игровое упражнение, содержание работы, почти в каждой карточке присутствует художественное сопровождение, используемые материалы для данной игры (какие наборы понадобятся), возраст и количество участников, интеграция с другими образовательными областями, описание хода игры, иллюстрация в виде схемы, рисунка, фотографии, модификация игры (разновидность)  
Что же из себя представляют «Дары Фребеля»? Как я уже упомянула - это 14 деревянных коробочек с различным дидактическим материалом. В последствии речь будет идти о 6 дарах, т.к. они являются основными и изобретены самим Фребелем. Остальные дары, добавленные его учениками последователями, сделали этот дидактический набор наиболее функциональным.

Развивающие материалы Фребеля получили одноименное название «Дары Фребеля».  Дары пронумерованы по степени сложности. Всего 6 основных наборов. Это система простых и доступных материалов в качестве развивающих игр с детьми, с учетом их возрастных особенностей. 
Давайте рассмотрим «Шесть даров Фридриха Фрёбеля»:

Первый дар: «Шерстяные мячики» - это текстильные мячики на ниточке всех цветов радуги и белого цвета (8шт) (данный дар можно использовать с младенчества) Игры с мячиком учат различать цвета и ориентироваться в пространстве. 

Вторым даром является «Основные тела» - это небольшие деревянные шар, кубик и цилиндр (диаметр шара, основание цилиндра и сторона кубика одинаковые). С их помощью ребенок знакомится с разными формами предметов.

Кубик по форме и по устойчивости является противоположностью шара. Шар рассматривался Фребелем как символ движения, кубик же — как символ покоя и «единства». Цилиндр совмещает и свойства шара, и свойства кубика.
Третий дар: «Из скольких  частей состоит куб»;  куб, который был разделен на восемь кубиков. Это помогает понимать детям понятия «целое», «половина», «четверть», можно посмотреть как выглядит куб на срезе; с какой стороны посмотреть, сверху квадрат, с боку прямоугольник;

Четвертый дар: «Куб из брусков» куб, разделенный на несколько частей на прямоугольники, получаем представления о целом и частях, можно использовать как конструктор для построек.
Пятый дар: «Кубики и призмы» куб, разделенный на 27 мелких кубиков, причем девять из них разделены на более мелкие части.
Шестой дар: «Кубики, столбики, кирпичики» кубик, состоящий из 27 кубиков, 7 из которых разделены на мелкие части.
5 и 6 дар: Последние два дара Фребеля дают возможность делать самые разнообразные постройки в строительных играх и заинтересовать детей на долгое время.

Дополнительные игры называются модулями.
Модуль 7: «Цветные фигуры» если мы откроем коробочку, мы увидим, что ее состав — это геометрические фигуры, квадрат, круг, полукруг, треугольники, они имеют разные цвета.
Цель игры: познакомить детей с различными фигурами, разными видами треугольников;

показать детям разные цвета и симметричные формы;

способствовать развитию мышления и воображения;

научить детей строить сложные фигуры используя простые формы.

Модуль 8: «Палочки» Содержание этой коробочки: деревянные палочки разной длинны и цвета.       

Цель: научить детей сравнивать длину различных линий; познакомить детей с соотношениями между линиями и плоскостями; показать детям из чего состоит плоскость.

Модуль 9: «Кольца и полукольца» 
Цель: познакомить детей с кругом и полукругом, линиями и дугами; научить детей создавать структуры с помощью дуг; познакомить детей с понятием «симметрия»; способствовать развитию детского воображения и творческих способностей.

Модуль 10: «Фишки» В этом наборе мы видим мелкие, деревянные «точки», при взаимодействии с ними способствуем развитию зрительно-моторной координации; развитию детского воображения и детского творчества; эстетическому развитию детей; познакомить детей с отношениями между точками, линиями и плоскостями;

Модуль 11 (J1): Внутри коробочки находятся «Цветные тела», т.е. геометрические фигуры, разного цвета, с отверстием внутри, для того чтобы нанизывать на шнурок. 

Цель: познакомить детей с разными формами и цветами; научить детей классифицировать по цвету и форме; способствовать развитию мелкой моторики; познакомить детей со свойствами шара.

Модуль 12 (J2): «Мозаика»

Цель: способствовать развитию зрительно-моторной координации; способствовать развитию мышления и воображения.

Модуль 13 (5B): «Башенки» Включают треугольные призмы, полуцилиндры, а также кубы с вырезом под цилиндры.
Способствуют развитию конструирования.
Модуль 14 (5Р): «Арки и цифры» Включает криволинейные фигуры: 3 разноцветных цилиндра и 9 кубиков с цифрами, в кубиках имеются отверстия. Цилиндры разделены на 3 концентрических кольца и разделены на четыре части. 
Игровой набор "Дары Фрёбеля" - это уникальный комплекс обучающих материалов, созданный для развития и воспитания личности. Возможности комплекта способствуют развитию физических, интеллектуальных и индивидуальных качеств ребенка.

В своей работе я использую «Дары Фребеля» в проектной деятельности («Умники и умницы»), а также «Дары Фребеля» является частью темы моего самообразования. Работа с комплектом создает условия для организации как совместной деятельности взрослого и детей, так и самостоятельной игровой, продуктивной и познавательно-исследовательской деятельности детей. Дети с большим интересом и с удовольствием играют с игровым пособием, создают композиции, придумывают сюжеты и обыгрывают знакомые сказки, развивая творческие способности. 

В нашем детском саду имеется 1 комплект данных даров, занятия проводятся по подгруппам не более 10 человек.
II часть практическая


Уважаемые коллеги, хочу предложить вам перенестись в детство и немного поиграть. Для того чтобы начать играть, нам нужно выбрать участников команд. Участниками станут те, кто найдет на своем стуле ленточку. Цвет ленточки определяет место за столом (зеленая ленточка – зеленый стол, синяя ленточка – синий стол, оранжевая ленточка – оранжевый стол) Пожалуйста, проходите за столы. Я хочу предложить вам игры по 5 образовательным областям.
Начнем с речевого развития.
 Игра называется «Волшебники»
Для игры необходимо построить простые фигуры (например, дом, стул, пароход, зайчика, рыбку и т.д.). Я - теперь волшебник «с волшебной палочкой» и могу уменьшать или увеличивать эти фигуры (например, дом-домик или зайчик-заяц). Вместе проговариваем название «заколдованных» фигур. А теперь передаю «волшебную палочку» по очереди «превращать» фигуры. Проговаривая все свои действия.
Содержание работы: обогащение активного словаря, формирование грамматически правильного строя речи; развитие фантазии; развитие коммуникативных навыков; развитие конструктивной деятельности.

Где водятся волшебники?

Где водятся волшебники?

Где водятся волшебники?

                                                        В фантазиях твоих!

  С кем водятся волшебники?

  С кем водятся волшебники?

  С кем водятся волшебники?

                                                       А с тем, кто верит в них!

(Ю.Энтин, песня «Где водятся волшебник?»)

	Используемые материалы
	Набор №2,3,4,5,5в,5р,6,7,8,9,10,J1,J2

	Возраст участников
	От 3 лет

	Количество Участников
	2 и более

	Интеграция с образовательными областями
	«Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Познавательное развитие»


Описание игры: для игры необходимо построить простые фигуры (например, дом, стул, пароход, зайчика, рыбку и т.д.). Воспитатель объявляет, что он теперь волшебник «с волшебной палочкой» (из набора №2) и может уменьшать или увеличивать эти фигуры (например, дом-домик или зайчик-заяц). Воспитатель с детьми проговаривает название «заколдованных» фигур. Затем воспитатель передает «волшебную палочку» детям и дает им возможность по очереди «превращать» фигуры.

Модификация игры: детям предлагается ответить на вопрос: «Чем в прошлом был этот предмет?» (например, хлеб - зерном, цыпленок - яйцом и т.д.) и сложить этот предмет из деталей наборов.\
Следующая игра познавательное развитие

 «Королевство кривых зеркал»
Предлагаю понаблюдать за отражением различных предметов в зеркале, в том числе за своим собственным отражением. После этого нужно составить несложные композиции, понаблюдать за их отражением, а затем попытаться воспроизвести зеркальную композицию без использования зеркала. А теперь можно начинать игру «Королевство кривых зеркал»: один строит композицию, второй отражает ее с ошибкой, а третий пытается ее исправить. Затем можно поменяться ролями.
Содержание работы: развитие сенсорных навыков и познавательно-исследовательской деятельности; формирование первичных представлений об объектах окружающего мира, о свойствах и отношениях объектов окружающего мира (форме, цвете, размере, материале, звучании, ритме, темпе, количестве, числе, части и целом, пространстве и времени, движении и покое); развитие общения и взаимодействия ребенка со сверстниками; становление саморегуляции и двигательной сфере, реализация самостоятельной творческой деятельности детей.

                Зеркало решило,
     Я ведь справедливо:

                Что оно король.                               Милым улыбнусь, 

                Говорит: По силам
     Если кто-то дразнит,

                Мне любая роль.
    Сразу рассержусь.

                Я меняю лица
    Ну а если в доме

                За день сотни раз.
    Никого вдруг нет,

                Как мне не гордиться,
    Я грущу на троне,

               Спрашиваю Вас?!
    Отражая свет.

                                                                (Л. Слуцкая)

	Используемые материалы
	Набор №3,4,5,5в,5р,6, J1,J2, зеркало

	Возраст участников
	От 3 лет

	Количество Участников
	2 и более

	Интеграция с образовательными областями
	«Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие»


Описание игры: воспитатель предлагает детям понаблюдать за отражением различных предметов в зеркале, в том числе за своим собственным отражением. После этого дети выполняют несложные композиции, наблюдают за их отражением, а затем пытаются воспроизвести зеркальную композицию без использования зеркала. Когда дети несколько раз попробовали отразить композиции, можно начинать игру «Королевство кривых зеркал»: один ребенок строит композицию, второй отражает ее с ошибкой, а третий ребенок пытается ее исправить. Затем дети меняются ролями.

Модификации игры:

1. Зеркало может устанавливаться с разных сторон.

2. Зеркало устанавливается несколько раз под одну и ту же композицию под разными углами.

3. Зеркало отражает уже отраженную композицию.

Художественно-эстетическое развитие: «Угадай песню»
Чтобы начать следующую игру нам необходимо разделиться на 3 команды. Первая команда выкладывает из наборов композицию-иллюстрацию к всеми известной детской песни (песню команде шепотом сообщает воспитатель), вторая команда, глядя на композицию, должна угадать, какая это песня и выложить «ритмический рисунок», другими словами изобразить ритм с помощью палочек. Данные палочки будут обозначать долгий звук, короткие – короткий, а уже третья команда пропоет песню, которая получается.
Содержание работы: развитие эмоциональной отзывчивости на музыкальные произведения, приобщение детей к разнообразным видам музыкальной деятельности, формируя восприятие музыки простейшие исполнительные навыки в области пения, реализация самостоятельной музыкальной деятельности; формирование первичных представлений о простейших средствах музыкальной выразительности; развитие воображения и навыков совместной игровой деятельности.

Ура! На тропке узенькой

Встречаются порой

Стихотворенье с музыкой,

Как парочка весной…

И той порой, сердечные,

Сливаются тогда

Они в понятьях вечные,

Как - воздух, хлеб, вода.

Поют они чудеснее,

Звучат еще светлей

И, став хорошей песнею, -

Порадуют людей!

                               (В. Семернин)

	Используемые материалы
	Набор №1,2,3,4,5,5в,5р,6,7,8,9,10,J1

	Возраст участников
	От 3 лет

	Количество Участников
	2 и более

	Интеграция с образовательными областями
	«Познавательное развитие»

«Социально-коммуникативное развитие»


Описание игры: дети делятся на две команды. Первая команда выкладывает из наборов композицию-иллюстрацию к какой-либо известной детской песни (песню команде шепотом сообщает воспитатель), вторая команда, глядя на композицию, должна угадать, какая это песня.

Модификация игры: воспитатель собирает из деталей наборов героя песни, дети угадывают героя и поют про него песни. Выигрывает команда, которая вспомнит больше песен об этом герое.
Физическое развитие: «Карусели» 
Давайте вспомним, какие аттракционы есть в парках и на детский площадках? Кто знает правила поведения в парке и мерах безопасности на аттракционах. Предлагаю «покататься на каруселях». Становимся в круг, одной рукой беремся за мячик из набора, под стихотворение выполняем основные движения.
Содержание работы: развитие общения и взаимодействия ребенка со взрослыми и сверстниками; развитие координации движений, крупной и мелкой моторики обеих рук, становление целенаправленности и саморегуляции в двигательной сфере.

Физкультминутка

Еле-еле, еле-еле

Закружились карусели.

(Дети начинают медленно двигаться по кругу.)

Все кругом, кругом, кругом,

Все бегом, бегом, бегом.

(Двигаются быстрее, переходят на бег.)

Тише, тише, не спишите,

Карусель остановите.

(Замедляют бег.)

Раз и два, раз и два,

Вот и кончилась игра.

(Останавливаются.)

	Используемые материалы
	Набор №1

	Возраст участников
	От 3 лет

	Количество Участников
	2-8

	Интеграция с образовательными областями
	 «Социально-коммуникативное развитие»


Описание игры: воспитатель предлагает детям вспомнить, какие аттракционы есть в парках и на детских площадках. Рассказывает о правилах поведения в парке и мерах безопасности во время посещения аттракционов. Затем детям предлагается «покататься на каруселях». Дети становятся в круг, одной рукой берутся за мячики из наборов, связанные друг с другом концами.

Воспитатель рассказывает стихотворение, а дети выполняют основные движения.

Модификация игры:

1. Дети могут двигаться в разные стороны, приседать и т.д.

2. Дети могут аккомпанировать себе во время игры, используя бубны и ложки
Социально-коммуникативное развитие: игра «Настроение»

Сейчас я расскажу вам о необычной стране, в которой есть города, где все всегда или веселые, или грустные, или удивленные. По секрету я вам сообщаю жителями какого города вы будите. Вы внимательно слушаете и реагируете на сообщения соответственно своему городу. Привезли мороженое, сломались карусели, все животные стали говорить человеческим голосом. А мы угадываем жители какого города вы являетесь. По каким признакам вы догадались? 

Содержание игры: развитие социального и эмоционального интеллекта, эмоциональной отзывчивости, формирование первичных представлений о себе и других людях, эмоциональных состояниях, настроении; реализация самостоятельной конструктивной деятельности.

То грустный, то веселый,
Вот через лужу мостик –

То хмурый, то смешливый
Доволен им прохожий!

Бывает и ребенок
Кто строил, тот по праву

И взрослый человек.
Гордится сам собой.

Мы можем огорчаться:
Как здорово, что все мы

- Какой денек дождливый!
Умеем удивляться

Мы можем восторгаться:
Жукам, цветам, снежкам,

- Какой красивый снег!
Деревьям у реки!

Когда приходят гости,
Как здорово, что все мы

Мы хлопаем в ладоши,
Умеем восхищаться,

А улетают птицы –
Как строят паутинку

Вздыхаем мы с тобой
На ветках пауки…

                                                                                              (О. Чернорицкая, «Эмоции»)

	Используемые материалы
	Набор №7,8,9,10

	Возраст участников
	От 5 лет

	Количество Участников
	2 и более

	Интеграция с образовательными областями
	«Познавательное развитие»

«Художественно-эстетическое развитие»


Описание игры: воспитатель рассказывает детям о необычной стране, в которой есть города, где все жители всегда, что бы не случилось, или веселые (улыбаются, радуются), или печальные (грустят), или испуганные (дрожат от страха), или сердитые (хмурятся и злятся), или заинтересованные (ко всему проявляют интерес). Воспитатель отбирает группу детей и по секрету сообщает им, жителям какого города они сейчас будут. Далее воспитатель перечисляет события, которые происходят в этом городе. Например, привезли мороженное и всем раздали; сломалась карусель; началась гроза; запретили играть (или исчезли все игрушки); все животные в городе стали говорить человеческим голосом и т.п. Можно добавить события из реальной жизни. Группа должна прореагировать на сообщение соответственно своему «городу» (говорить при этом не разрешается). Остальные дети угадывают, в каком городе живет эта группа детей. Когда дети угадали, воспитатель проясняет, по каким признакам им это удалось. Выделенные общие признаки фиксируются с помощью конструирования из наборов.

Модификация игры: добавляются другие эмоциональные состояния (например, стыд, страх, обида и др.)

Но не стоит забывать, что фантазия и творчество не имеет границ, и игры и упражнения могут быть разнообразные, придуманные педагогами,  занятия станут интегрированными, а главное  цель которых будет направлена на развитие и обучение детей. 
Предлагаю вам построить и проиграть знакомые нам сказки, творчески подойти к этому вопросу, нужно разделиться на 3 команды, тайно командам раздается название сказок «Три поросенка», «Колобок», «Кот, петух и лиса», после того как вы построите, и обыграете, другим игрокам нужно будет догадаться и назвать сказку. 
В этой игре мы можем отследить интеграцию областей: социально-коммуникативное: дети обговаривают, советуются между собой, помогаю друг другу; речевое развитие: вспоминают и рассказывают отрывки из сказок, развитие связной речи; художественно-эстетическое: развитие творчества, фантазии, эстетическое оформление.
Можно задать вопрос  «Что было бы, если?» («Колобок остался дома», «Волк стал добрый», «Лиса хотела спать»..); «Закончи сказку по-своему» 


«Три поросенка»

Содержание работы: понимание на слух текста сказки, развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания произведений литературного искусства; приобщение к художественной литературе; формирование интереса к драматизации литературных произведений; развитие воображения, игровой деятельности, умения эмоционально-выразительно отображать характер героев литературного произведения.

Жили-были поросята,

Три веселых дружных брата.

Летом бегали, играли,

Холода совсем не ждали.

Вскоре осень наступила,

Поросят предупредила:

«Нужно строить всем дома:

Скоро к вам придет зима!»

                                          (В. Лиходед)


	Используемые материалы
	Набор №1,2,3,4,5,5в,5р,6,7,8,9,10,J1,J2

	Возраст участников
	От 3 лет

	Количество Участников
	2 и более

	Интеграция с образовательными областями
	«Социально-коммуникативное развитие»,

«Речевое развитие»


Описание игры: воспитатель читает детям английскую народную сказку «Три поросенка» (в пересказе С. Михалкова), задает вопросы на понимание услышанного, обращает внимание на особенности реакции детей на сюжет сказки и предлагает каждому ребенку проиграть сказку, выложив ее сюжет с помощью наборов.

Модификация игры: детям предлагается дополнить сюжет сказки неожиданными элементами, отвечая на вопрос «А что было бы, если бы…».

«Кот петух и лиса»

Содержание работы: понимание на слух текста сказки, развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания произведений литературного искусства; приобщение к художественной литературе; формирование интереса к драматизации литературных произведений; развитие воображения, игровой деятельности, умения эмоционально-выразительно отображать характер героев литературного произведения.

Сказка по лесу идет –               Ух, за мной и за тобой

Сказку за руку ведет,                Сказки бегают гурьбой!

Из руки выходит сказка!          Обожаемые сказки -


Из трамвая! Из ворот!               Слаще ягоды любой!

Это что за хоровод?                   В сказке солнышко горит,

Это сказок хоровод!                   Справедливость в ней царит!

Сказка – умница и прелесть,     Сказка – умница и прелесть, 

С нами рядышком живет,          Ей повсюду путь открыт,

Чтобы,                                          Чтобы,

Чтобы                                           Чтобы,

Чтобы снова                                  Чтобы снова

Добрый злого                                Добрый злого

Победил!                                        Победит!

Чтобы добрый,                              Чтобы добрый,

Чтобы злого                                   Чтобы злого

Стать хорошим                               Стать хорошим

Убедил!                                            Убедил!

                                               (Ю. Мориц, «Песенка про сказку»)

	Используемые материалы
	Набор №1,2,3,4,5,5в,5р,6,7,8,9,10,J1,J2

	Возраст участников
	От 3 лет

	Количество Участников
	2 и более

	Интеграция с образовательными областями
	«Социально-коммуникативное развитие»

«Речевое развитие»




Описание игры: воспитатель читает детям русскую народную сказку «Кот, Петух и Лиса», задает вопросы на понимание услышанного, обращает внимание на особенности реакции детей на сюжет сказки и предлагает детям поиграть в «настоящий» театр. Дети с помощью воспитателя или фантов выбирают себе роли, строят из наборов декорации и «ставят настоящий спектакль».

Модификация игры: детям предлагается дополнить сюжет сказки неожиданными элементами, отвечая на вопрос «А что было бы, если бы…»

«Колобок»

Содержание игры: приобщение к художественной литературе, формирование интереса к драматизации литературных произведений; развитие воображения, мышления, речи, игровой, изобразительной деятельности.

Загадка

Формой он похож на мяч.

Был когда-то он горяч.

Спрыгнул со стола на пол

И от бабушки ушел.

У него румяный бок…

Вы, узнали?

               (Колобок)

	Используемые материалы
	Набор №1,2,3,4,5,5в,5р,6,7,8,9,10,J1,J2

	Возраст участников
	От 3 лет

	Количество Участников
	2 и более

	Интеграция с образовательными областями
	«Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Познавательное развитие»


Описание игры: воспитатель рассказывает детям русскую народную сказку «Колобок», задает вопросы на понимание услышанного, обращает внимание на особенности реакции детей на сюжет сказки и предлагает детям поиграть в «настоящий» театр. Дети с помощью воспитателя или фантов выбирают себе роли, строят из наборов декорации, «ставят настоящий спектакль».

Модификация игры: детям предлагается дополнить сюжет сказки неожиданными элементами, отвечая на вопрос «А что было бы, если бы…»

Для тех педагогов, кого заинтересовал наш опыт и есть желание применить его в своей деятельности хочу уточнить. Нельзя использовать «Дары Фребеля» как обыкновенный конструктор. Иными словами говоря – это не игрушка, а обучающий материал. Занятия с дарами должны быть продуманными и интегрированными, тогда для ребят появление коробочки с дарами во время образовательной или игровой деятельности будет сюрпризом. Работа с «Дарами Фребеля» начинается по принципу от простого к сложному.
III часть заключительная
 
 «Обратная связь»
Уважаемые коллеги в заключении прошу вас, чтобы вы оценили мастер класс с помощью разноцветный кубиков. С помощью набора 
Собрать бусы

зеленый цвет – вы удовлетворены проведенным мероприятием, 

желтый цвет – есть некоторые вопросы,

красный цвет – не понятна значимость данной темы.

