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Тема, над которой я работаю по самообразованию, называется «Интеллектуальное развитие детей дошкольного возраста через нетрадиционные методы обучения». Основной целью является: развитие интеллектуальных способностей у детей 4-5 лет, с использованием методов и приемов Фридриха Фребеля.
Для реализации данной цели я поставила следующие задачи:

1. Изучение методической литературы по данной теме

2. Разработать перспективный план работы с детьми

3. Использовать полученный опят в работе с детьми

В соответствии с ФГОС ДО воспитательно-образовательный процесс должен строиться на эффективных формах работы с детьми дошкольного возраста. А основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для них является игра. Успешному решению задач по реализации образовательной программы дошкольного образования является развивающая технология «Дары Фрёбеля», в основе которой лежит игра.

Первым, кто рассмотрел игру как ведущим видом деятельности в развитии детей дошкольного возраста, был известный немецкий педагог XIX века Фридрих Вельгельм Август Фрёбель.

 Немецкий педагог-новатор. Именно Фребель заложил основу современной системы образования. Ему принадлежит идея детских садов, собственно само словосочетание «детский сад» употребил впервые Фридрих Фребель. И первый детский сад был открыт впервые в 1840 году. Можно сказать, что этот педагог опередил свое время высказав мнение об уникальности «маленькой личности» и о необходимости разносторонне эту личность развивать, т. е. то, что сегодня требует от нас современный мир и современная система образования.

Игра активизирует ум и волю ребенка, глубоко затрагивает его чувства, помогает ребенку налаживать межличностные связи. Фридрих Фребель писал: «Игра является прообразом всей человеческой жизни».
И действительно, игра – это прообраз жизни человека. И мы знаем, что «как ребенок играет – так и будет жить». Умеет ли он достигать цели в игре? Умеет ли договариваться, обсуждать, излагать свое мнение? Может ли уступить? Насколько творческая игра у ребенка или есть шаблонность сюжетов? Насколько ребенок самостоятелен в игре? Умеет ли не только выигрывать, но и проигрывать? Не боится ли трудностей или неожиданностей? Наблюдая за игрой, многое можно узнать о ребенке, во многом ему помочь и вовремя откорректировать.

Актуальность: 

Современные требования к дошкольному образованию ориентируют педагогов на развивающее обучение, диктуют необходимость использования новых технологий, при которых синтезировались бы элементы познавательного, игрового, поискового и учебного взаимодействия в процессе интеллектуального развития дошкольников. Вопрос полноценного развития интеллектуальных и познавательных способностей детей дошкольного возраста по-прежнему остается актуальным на сегодняшний день. В дошкольном возрасте формируется познавательный потенциал мыслительных процессов, вырабатывается мотивация предметно-операциональной, игровой, учебной, творческой деятельности и общения. 

Дошкольники с развитым интеллектом быстрее запоминают материал, более уверены в своих силах, легче адаптируются в новой обстановке, лучше подготовлены к школе. Основа интеллекта, его сенсорный опыт закладывается в первые годы жизни ребёнка. В дошкольном детстве происходит становление первых форм абстракции, обобщение простых умозаключений, переход от практического мышления к логическому развитию восприятия, памяти, внимания, воображения. Это обусловлено тем, что у детей раннего и дошкольного возраста совершенствуется работа всех анализаторов, осуществляется формирование функциональной дифференциации отдельных участков коры головного мозга, связей между ними и движениями рук. Так же большую часть в будущей жизни ребёнка дошкольника играют и творческие способности. Дети с высоким уровнем интеллекта и креативность уверены в своих способностях, имеют адекватный уровень самооценки, обладают внутренней свободой и высоким самоконтролем. Проявляя интерес ко всему новому и необычному, они инициативны, успешно приспосабливаются к требованиям социального окружения, сохраняя, личную независимость суждений и действий.

Таким образом, если найти ключи к развитию интеллектуальных способностей ребенка, то открывается возможность для становления многогранной личности дошкольника.
Подготовительным этапом моей работы по данной теме, было изучение литературы и интернет ресурсов. 
1. Использование игрового набора «Дары Фребеля» в образовательной области «Социально-коммуникативное развитие» методические рекомендации Ю.В. Карпова, В.В.Кожевникова, А.В.Соколова

2. Использование игрового набора «Дары Фребеля» в образовательной области «Художественно-эстетическое развитие» методические рекомендации Ю.В. Карпова, В.В.Кожевникова, А.В.Соколова

3. Использование игрового набора «Дары Фребеля» в образовательной области «Речевое развитие» методические рекомендации Ю.В. Карпова, В.В.Кожевникова, А.В.Соколова

4. Использование игрового набора «Дары Фребеля» в образовательной области «Познавательное развитие» методические рекомендации Ю.В. Карпова, В.В.Кожевникова, А.В.Соколова

Использование игрового набора «Дары Фребеля» в образовательной области «Физическое развитие» методические рекомендации Ю.В. Карпова, В.В.Кожевникова, А.В.Соколова

По результатам мониторинга был выявлен уровень развития детей, на основе которого была разработан план занятия и упражнений для развития интеллектуальных качеств детей.
- В октябре подготовила консультацию для родителей «Педагогика Фридриха Фребеля»; «Дары Фребеля»;
А так же в своей работе я использую «Дары Фребеля» в проектной деятельности  «Умники и умницы». Работа с комплектом создает условия для организации как совместной деятельности взрослого и детей, так и самостоятельной игровой, продуктивной и познавательно-исследовательской деятельности детей. Дети с большим интересом и с удовольствием играют с игровым пособием, создают композиции, придумывают сюжеты и обыгрывают знакомые сказки, развивая творческие способности.
На индивидуальных занятия использую такие игры: «Покажи свое настроение», «Найди такую же фигуру», «Чего не хватает», «Что изменилось», «Изобрази погоду за окном» и т. д. 
«Дары Фребеля» помогают детям усвоить не только геометрические фигуры по и счет, помогает понять о значении целое и часть, развитие внимания, мышления, памяти, воображения, творческих способностей. Систематическая работа с данными наборами помогает развить речь, пополняет и активизирует словарь, развивает связную речь, умение правильно выражать свои мысли. Позволяет ребенку раскрепоститься во время игры, помогает выработать чувство коллективизма.
В январе на методическом объединение показала мастер класс для педагогов «Игровой набор «Дары Фребеля» для полноценного развития детей дошкольного возраста»

Рассказала основные теоретические основы педагогики Фребеля и познакомила с дидактическим набором. В практической части предложила несколько игр по пяти образовательным областям. Педагоги были активны, заинтересованы, что позволило формированию чувств коллективизма, творческих мыслительных процессов.
В мае запланировано оформление фотовыставки для родителей, занятий с дидактическим набором. Развлечение с детьми «Цветочная полянка».

По окончании учебного года, изучения темы получила следующие результаты:

В процессе игр и упражнений у детей развивается внимание, память, речь, мышление, интеллектуальное развитие; дети стали более активнее, появилась способность придумывать нестандартные решения; умеют рассуждать, давать правильные ответы; проявляют познавательный интерес; повысила педагогическое мастерство в руководстве дидактическими играми с дошкольниками

Перспективы на следующий год:

1. Продолжить работу по теме: «Интеллектуальное развитие детей дошкольного возраста через нетрадиционные методы обучения».

 2. Продолжить работу по разработке новых дидактических игр.

3. Изучить новинки методической литературы

